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W ekerle Sándor miniszterelnök 

ma megjelent a bécsi Burgban é? be­
nyújtotta a királynak a koa'iciós kor­
mány lemondását. A kirá y elfogadta a 
lemondást, de megbízta a koalíciós kor 
mányi, hogy egy ideig, amig az uj kabi 
netet kinevezi, tovább ve. esse az 
ügyeket.

E lemondás volt az egyetlen méltó 
válasz Bécs zsarnoki, tiltó szavára, az 
önálló magyar bank merev megtagadá­
sára Áldozatot áldozat után vittünk a 
bécsi máglyára, mert élt a nemzetben 
az a remény, hogy az áldozatok órán 
hozzájutunk gazdasági függetlenségünk 
első állomásához, az önálló magyar 
ba.khoz. Nem alamizsnaként kértük ezt 
a Burg uraitól, tételes törvény állapítja 
meg elvitázhatatlan jogunkat hozzá. De 
Bécs, az erősebb jogán, ököllel csap a 
törvénykönyvre és jelszava a germán 
jelszó : „ A hatalom ur a törvény fölött \a

Ámde nemcsak Bécs gálád eljárá 
sával szemben az egyetlen helyes lép*s 
a ko-mlny lemondása, hanem a nem­
zettel szemben is az a kötelessége a 
korín inynak 6s a koalíciónak, hogy ek­

kora csúfos kudarc után távozzék he­
lyéről, mondjon le a hatalomról, amelyet 
oly hosszú átlátássá’, az ország nagy 
áldozatai árán ilyen szerencsétlenül ke­
zelt. Bécs mellett a föbünös a koalíció 
és a kormány, mert ezek szoktatták 
hozzá a császárt, hogy a magyarból 
mindent ki lehet préselni, minden el- 
lenértéK nélkül. Az országgal szemben a 
koalíciós kormány felelős elsősorban, 
most tehát adják át helyüket végleg ke­
ményebb gerincű államférfiaknak, kik 
nem fogják vaktában odadobni Becsnek 
a nemzet keserves áldozatait.

Csakhogy a gyászos álarc rnögü1, 
amelylyel a lemondást bejelen ették, már 
is kivigyorog a ravaszság, az önzés, a 
Anfang, amivel a bukástól remegők, a 
konchoz szokottak e kérdést kezelni 
akarják. Azt hiszik : a lemondással már 
el van intézve minden, le-ázták a fele 
.öaséget, most már megalkudhatnak me­
gint Becsesei, odadobhatják a máglyára 
az önálló bankot is — és aztán mint 
uj kormány, folytathatják tovább a nép- 
csalánt a végtelenségig. Az hiszik: a 
régi kormány bűneiért nem lesz felelős 
az uj kormány, a régi koalíció helyébe 
pedig megteremti a szü (séges mameluk- 
hadit az uj tuzió.

Ez a komédia az, ami ellen már 
most is a legerélyesebben tiltakozunk 
A lemondás nem elég, végleg el is kell

A tiltott gyümölcs.
Irta / Jean Beibrach.

— Szülőimnek birtoka, — beszélte 
Gervin, — szomszédos volt Mmo Danlaud 
birtokával. A fiatal elvált asszony egyedül 
élt, velem körülbelül egykorú leánykájával. 
Így történt, hogy Edvige és én együtt tol- 
lőttük gyermekkorunkat ameddig a kellé- 
gium és kolostor okozta szükséges válás 
be nem következett. De minden évben ta­
lálkoztunk a szünidőkben ; s szinte észre­
vétlenül érte ö el a tizennyo’cadik, én a 
huszadik évet. Edwige szép volt, mint a 
napsugár, mint egy harmattól csillogó, lesló 
rózsabimbó. Valami titokzatos rejtélyt sej­
tettem benne s ő mámorosán élvezte diada­
lát, zavaromat látva, ha ujjaink ®’'ei’u 
találkoztak, vagy ha egy könyv fölé ha­
jolva, karommal megérintettem bársonyos 
nyakát. Kacérkodott velem, mulatott rajtam 
és meglepetést színlelt, kérdésekkel halmo­
zott el, édesen csengő hangjával még in­
kább remegésbe ejtve a szivem. Hol kis lm 
módjára bánt velem, hol képzelt_ gólyákat 
kerestünk, majd kergetőztunk a bokrok ko, 
zött s néha kipirult arccal, lobogó hajjal, 
fáradtan lihegve a szaladgálástól, a kar­
jaimba vetette magát. Egy ízben szinte dm 
ván kiáltottam reá :

menni azokból a bársonyszékekből, ez 
az egyetlen dolog, amivel még kiengesz­
telhetik a nemzetet azért a sok keserves 
csalódásért és vereségért, melyet ural­
muk alatt ez országra hoztak.

Jöjjön a tiszta függetlenségi kabi­
net, a tiszta függetlenségi programmal, 
az igazán általános választójoggal. A ki­
rály ragaszkodik a paktumhoz, tehát az 
általános választói jog megalkotásához s 
ugyanehhez ragaszkodik a függetlenségi 
párt is Ez a közös cél, amely harmóni- 
kus együttmüködé-re tudja késztetni a 
koronát, a függetlenségi pártot és a ma­
gyar népet Ez az egyetlen igazi ut, a 
mely kivezet a válság bonyodalmából és 
konszolidált állapotokat teremt. S emel­
lett okvetlen szükség is. Kulturország az 
általános választói jog nélkül manapság 
már meg nem lehet. Bűnös mulasztás 
volt, hogy a koalíció ezt a vállalt köte­
lességét nem teljesítette.

De talán jobb is, hogy igy történt. 
Mert a legújabb alakulás arra biría úgy 
a koronát, mint a vezéreket, hogy a re­
formokat jóval demokratikusabb alapokra 
fektessék, mint ahogy eredetileg tervezve 
volt. Ezt kitörő örömmel fogadja a sza­
badság és haladás minden barátja, azok 
is, akik a vehemensen érvényesült kleri­
kális retrogád befolyás m'att elhidegül- 
tek a függetlenségi párt iránt. És uj­
jongva, a függetlenségi párt iránt örök

- Elég

Szerettem volna megverni, majd szeli 
debben tettem hozzá:

— Elég I Légy okos I 
— Okos ? — álmélkodott. — Hát mit 

követtem el ?
Tágra nyitotta ibolyakék szemeit 

hófehér fogait elővillogtatva, lelségosen mu­
latva zavaromon, mosolyogva ismételte :

— Nos, mi rosszat tettem ?
— Démon ! — sziszegtem.
De nem tudtam ollentállni bűvös va 

rizsának s egy kényelmes megoldását ke­
restem a játék folytatásának.

— A játékot csak egy feltétel alatt 
folytatom. Ha előbj megkérem a kezed !

Komolyan nézett reám, majd lehajtotta 
sí ép fejét :

— Az anyám kikosarazna!
— Az anyád ?
— I en! Én is !
— Ali 1! Ls ugyan miért ?
— Csak !
— Nem szeretsz ?
— Nem azért I
— Akkor há miért? Nagyon fiatalok

vagyunk? , .....A szemei csillogtak s az ajkait harap
dálta: , ,

— Ma még talán magam sem értem
az okátl Majd később megtudod!

— Jól van I Többé nem jövök vissza.

S betartottam a szavam. Párisba visz - 
szatértemig alig láttam kót-háromszor az 
anyja jelenlétében.

A jogot végeztem. Utolsó vizsgámra 
készültem s többé nem haragudtam Edvi- 
gere. Talán megváltoztam a veszély lolep- 
ieztével, amelybe ártatlan kaoérsága sodort. 
Később hallottam, hogy férjhez ment, egy 
negyven éves, dúsgazdag úrhoz. Ekkor na­
gyon kétségbe voltam esve. S elátkoztam 
ezt a prózai lelket, aki tizennyolc éves szű­
ziességét az aranyborjú oltárára áldozza. 
Később a párisi élet elhomályosította Ed­
wige emlékét. Már majdnem elfeledtem, mi­
dőn egy házi estélyen találkoztunk. Köszön­
töttem. S a régi bűvös, most már öntudato- 
sabb, még észvesztőbb mosolylyal tekintett 
reám:

— Haragszik még ? — kérdő.
— Dehogy! Mindent megért ittem.
— Ellenkezőleg!
S karomba fonva a karját egy elha­

gyott kis szalonba vezetett.
— Emlékszik ugy-e, hogy az anyám 

elválva élt?
— Nos?
— A kis lányok szemei már sokat lát­

nak. S ón gyakram voltam tanúja szülőim 
civódásának. De az életbe akkor nyertem 
először bepillantást, midőn megtudtam, hogy 
szülőim házassága szerelmi házasság volt,

Kútfúrási vállalat A legolcsóbb árban késiltl 
a legjobb Ivó vizű kutakat 
helyben ó* vidéken. Sxlvaty- 
tyuk állandóan raktáron.

Ehrenreich Sámuel
Széohenyiutcza 44.
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hálára kötelezve fogadja ezt a nép, a 
jogtalan, az alkotmány sáncaiból kizárt 
milliók. 

fl téglagyár házi kezelésben.
Cselédlakások az ohatl földbirtokon.

A jogügyi bizottság üléséből.
A város jog- és pénzügyi bizottsága 

ma délután ülést tartott, melyen a májusi 
közgyűlés tárgyainak elökész tése volt napi
renden. , »

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elfog­
laltsága miatt Vargha Elemér dr. elnökölt. 
Jelen voltak Magoss György dr. főügyész, 
Király Gyula tanácsnok, Roncsik Lajos tő- 
számvevő, Aczél Géza főmérnök, í ejér re* 
renc dr, Kaszanyitzky Andor, ifj. Schwarcz 
Vilmos, Márk Endre, Lt fkovits Márton dr., 
Bacsó Dezső dr., Szilágyi Imre, Simonffy 
Imre, Komlóssy Arthur, Poroszlay Lász.ó, 
Osanak János bizottsági tagok és dr. lóth 
Emil jegyző.

Az urkocsis egylet kérvényét tárgyal­
ták először. Az egyesület régebben kérte a 
várost, bogy a lóversenyténe vonatkozó bér­
leti szerződést 1914-től kezdődőleg 20 évre, 
1934-ig hosszabbítsa meg. A jog- és pénz­
ügyi bizottság már tárgyalta egyszer a kér 
vényt s javasolta a szerződés meghosszabbí­
tását 1920-ig. Az egylet erre uj kérvényt 
intézett a bizottsághoz, melyben kérelmét 
1926-ig redukálta, amely időre képes lesz 
letörleszteni azt a 20,000 koronás kölcsönt, 
amelyet a versenytér átalakítására a kor­
mánytól kapott. A bizottság a kellő indoko­
lás tekintetbe vételével az újabb kérelemnek 
helyt adott. .... ,,

A gyáriparosok kerületi bitelszövetke 
zete kérte a várost, hogy lépjen be tagjai 
közé. A bizottság ifj. tichvarez Vilmos in­
dítványára, rövidebb vita után javasolja, 
hogy két részjegygyei lépjen be a város a 
szövetkezeti tagok közé.

Az ohati haszonbérlők cselédlakások 
építésére kértek engedélyt Ötvenezer koro 
nát ruháznának be,* amelynek megtérítéséi
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kérik a szerződés lejárta mán. Az előadó 
javasolja hogy a kérelmet teljesítsék az m 
feltételek mellett, amelyeket még 190o-ben 
kö tölt a város a bérlőkkel. A bizottság el­
fogadta az előadói javaslatot.

A magyar sokszorosító müipar r. t. 
részvényjegyzés végett kereste meg a várost 
A bizottság nem javasolja a részvények jegy

A hajdusárnsoni református egyházta 
nác.3 két uj iskolát akar építeni s Debrecen 
városától 50 ezer téglát kér az iskola építé­
sére É:őadó nem javasolja a tégla megadá­
sát. Márk Endre 25 ezer darab tégla meg­
adását javasolja. Magoss György dr. fő­
ügyész ellenzi a kérelem teljesítései. Egyik 
kérelem a másikat éri. A bizottság a 25 ezer 
darab téglát megadni javasolja.

Az országos közművelődési tanács Iel­
hívta a várost, hogy lépjen be tagjai sorába. 
A bizottság a kérelmet r.cm pártolja. A bi- 
harvármegyei közmű elődési egyesület meg 
kereste a várost, hogy lépjen be tagjai so­
rába 200 koronával. A bízót ság a kerelem 
teljesítése mellett van.

Ezután áttért a bizottság a tégla- és 
cserépgyár vállalat külön kezeléséről szóló 
szabályrendelet tárgyalására. A szabályren-
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engedik, hogy ebbeli szives elhatározásukat 
móltóztassanak akár Írásban, akár szóval 
bejelenteni május 5-éig Frater Erzsébet ur 
hölgynél, mint a rendező-bizottság elnöké 
nél (Kossuth utca 36. sz ) •

A gyermekünnepély iránt már eddig 
is roppant érdeklődés mutatkozik, amin nem 
is csodálkozunk, mert ugyan elképzelhetünk o 
kedvesebb látványt, mint mikor a tavasz 
ragyogó pompájában, a zöld lombok között 
száz és száz gyermek vigkacaja hangzik 
szerteszét. A kicsinyek öröme átmegy a fel­
nőttekre, ami egy oly hangulatos képet te­
remt, amelynek emlékezete évekig megma­
rad lelkűnkben

A rendezőbizottság mindent elkövet, 
hogy felejthetetlenné tegye ezt a napot és 
már most arra kéri társadalmunk minden 
osztályát hogy az ünnepélyen, mely az idei 
tavaz iegpoőtikusabb ünnepélye lesz, minél 
nagyobb számban szíveskedjenek résztvenni.

szautujt icuuvi vu ----------- - -
(leletet pontról-pontra tárgyalva, rész eleiben 
is elfogadta.

A jótékony nóegylet
gyermekűim ;pélye.

A nőipariskola Javára.

rengeteg akadály leküzdése után, mindkét 
család ellenzése dacára lettek egymáséi. S 
ez a nagy szerelem, a paradicsomi élet, pár 
hónap alatt véget ért. Ezért határoztam el, 
hogy bárkié, inkább, de a te feleséged nem 
leszek soha 1 , „

— Hogyan! — kiáltottam. — Ezért ? 
De hisz ez őrület 1

— Az lett volna az őrület, ha a fele 
Bégeddé válók. Ki tudja, hol lennénk ma?

S lángoló, megrészegítő tekintetét az 
enyémbe mélyítve, alig hallhatóan sut­
togta :

— A feleséged, soha 1 A kedvesed
igen 1

Megengedem. De ő időt sem engedett 
hozzá, hogy ura legyek érzéseimnek, hanem 
mintegy szimbólum gyanánt felkapott az 
asztalról egy cukrozott gyümölcsöt, s vakító 
fehér fogaival a húsos gyümölcsbe harapva, 
megmaradt felét felém nyujta. Aztán egy 
hihetetlen mozdulattal a,kát is felém nyujtá, 
s az egész szoba lángbaborult t lőttem az 
első vad, szenvedélyes csók tüze alatt.

Gerwin kis szünet után igy folytatá :
— bzerelmünk mindvégig megérezte 

poézisét. És sokáig tartott; teljes bárom 
évig. Lehet, hogy vannak vonzalmak, ame­
lyek közelebb járnak a boldogsághoz és 
méltóbbak az okosak bámulatra. De ha Ed- 
wige szerelmünknek csupán a rózsáit akarta 
élvezni, tartozom neki azzal az igazsággal, 
hogy a töviseivel én sem találkoztam.

Az ünnepély programúja.
Említettük már lapunkban, hogy a 

debreceni jótékony nőegylet május 16 án 
délután a vezetése alatt álló nőipariskula 
javára a nagyerdei sporttéren gyermekünne- 
pelyt rendez. Városunk közönségé ismeri a 
uotpariskola áldásos működését. Százakra 
megy már azok száma, akik ebben az isko­
lában tejesen ingyen elsajátították a ruha, 
fehérnemű varrást, a hímzést, a magyar 
motivumu disznimzéseket és az itt szerzett 
tudásukból ma maguk keresik kenyerüket.

Éppen ez okból, miután a nőipariskola 
a megemelésre nyújt módot és a magyar 
üáziipar fejlesztésen dolgozik, támogat.ni 
kell kettős coljának kiszélesítésében. Es 
midőn a nőegylet ipariskolájának javara 
ünnepélyt rendez, ugyanakkor a csekély 
betepodíj elleneben oly sokoldalú szórako 
zast és telki gyönyörűséget szerez a nagy 
közönségnek, amely szinte páratlanul áll a 
mulatságok történetében. A 40 fillér belépő 
díjért látni fogunk gyönyörű tornaversenyt, 
száz és száz gyermek közt lesz szépség 
verseny, foltball és füleslabda versenyben 
lógnak mérkőzni a csapatok uye rmekek 
diaöulo versenye, továbbá a felnőttek és 
gyermekek teniszversenye, valamint a bi­
cikli verseny is nagyon érdekes pontjai 
lesznek az ünnepélynek.

A villamos tündéri fényben úszó sport 
téren fel lesznek állítva a lacikonyhák, melyek­
ben íonatusi es pecsenyét sütnek, négy he 
lyen cigányzene, füttyszó és ének mellett. 
Röviden le sem lehet írni, el sem lehet 
mondani azt a sok érdekes látnivalót, ame­
lyeket a rendezőség ez alkalomra összeállí­
tott és amelyeknez ha folyton csatol egy-egy 
ötletes számot Roppant mulatságos lesz a 
gyermekek póznamaszása és zsákbalulása, 
melyekben a győztesek csinos dijakat fog­
nak kapni. A cukrászdában az édességek és 
husitők minden fajtáját tel tál alj a a vendég­
sereg. Rorapás borokról és hideg sörről a 
rendezőség gondoskodik.

Miután a jatekversenyekben való be­
osztás munkája sok időt vesz igénybe, a 
rendezőség tisztelettel felkéri mindazon t. 
szülőket, akik gyermekeiket a versenyre át-

& szultánt
megfosztották a tróntól.

Abdul Hamid Kisázsiában ?
A százegy ágyulövós.

A török forrada'om erősen közeledik 
ahoz a ponthoz, hogy a szil tánt detro 
nizalják és helyébe Rés ad herceget ül­
tessék. Ma éikezelt táviratok mér azt 
adják bir .l, hogy Abdul H iwidő meg 
fosztottak a tróntó1, de ezek a hire.í 
még megerősítésre szorulnak.

Mai távirataink a konstantinápolyi 
forradalom eseményeiről a következőket 
jelentik :

Tüntetés a szultán ellen.
Konstantinápoly április 27. A mai na­

pon 80 közlegény és 3 tiszt számára rende­
zett közös temetés impozáns, szultánellenes 
tüntetéssé fejlődött ki. A temetési menetben 
sok száz tiszt vett részt. A kis dombot, ahol 
a temetés történt, szabadság-dombnak ne­
veztek el. A papot, aki az imát mondta, a 
jelenlevők félbeszakították, amidőn a csá­
szári hadsereg kifejezéseit használta. Ismé­
telnie kellett azt a passzust és e helyett a 
,török hadsereg“ kifejezést kellett használnia. 
Egy másik esetheti egy mohamedán társa­
ságra vonatkozó kifejezés miatt szakították 
félbe. Enver bey őrnagy és egy másik tiszt 
mondták a búcsúztató beszédet. A tisztek 
ezt kiáltották:

— Le a szultánnal 1 Pusztítsátok el u 
szultánt ! Ma estig le kell tenni 1 Bár csuk 
megtörtért volna a tró fosztás !

Stambulban is, sőt a portán is sokat 
beszéltek a trónfosztásról. Még a porta hi­
vatalnokai is azt mondták, hogy ez ma éj­
jelre várható. Mások azt állítják, hegy eZ 
csak holnap, a nemzetgyűlés után történ­
hetik meg. A szultán jövendő tartózkodási 
helyéül a Weyler bey és Beykos-palotákat 
emlegetik, amelyek az ázsiai részen vannak. 

Háromszáz halott. 
Konstantinápoly, ápr. 27. Memuel 

Sefkit basa, a mindkét részről szenve­
dett veszteségeket háromszáz életre be­
csüli.

Az ostromállapot.
Konstantinápoly, április 27. Múlt éjjé 

igen szigorúan kezelték az ostromálliipot0 ,

—™ , rn m r ere A Hajdú József Piac-u. 50, szám alatti csödto-Végkiarulas! St»
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A csapatok razziát tartottak oly emberekre, 
kik szökni akarnak. Sok helyen házkutatás 
volt, a kocsikban ülő embereket kiszállítot­
ták és igazolásra szólították. A kabinet visz 
szavonta lemondását és még ma miniszter­
tanács volt. Holnap megint titkos ülés lesz 
Tegnap 800 rendőrt letartóztattak.

Konstantinápoly, április 27. A 
katonai bíróság ítélete alapján teKnaP 
száz embert agyonlőttek, akiknek ré 
szűk volt a katonai zendülésben.

Konstantinánoly, április 27. Az 
elk' seredést a Yildiz ellen különböző 
híresztelések folyton fokozzák. így hi- 
resztelik, hogy e hő 13-án a tömessyil- 
ko'ás alkalmával a Yildiz konyhájában 
három tisztei darabokra vágtak. Stam- 
bul utcáin este élénk mozgalom uralko­
dott. Niazi és Enver szabadsághösök 
képeit, újonnan alakult lapokat, külön­
kiadásokat árusítanak. Felfegyverkezett 
macedón katonák tömegesen láthatók 
az utcákon. Incidensek nem történtek.

London, április 27. Az összes lapok 
tudósítói dicsérik az ujtörök csapatok vi­
selkedését. Stambulban és Perában albán és 
macedón önkéntesek végzik a biztonsági 
szolgálatot. A katonai bíróság nem sokat 
törődik a megszökött és elfogott katonákkal. 
Minden reggel sok embert végeznek ki.

Holnap lesz a trónváltozás
Szaloniki, április 27. Husszein 

Csabid, Mielhed, Carasső ide menekült 
képviselők távirati hívásra a fővárosba 
utaztak, hogy a nemzetgyűlésen részt 
vegyenek. A szultán sorsát megpecsé- 
teltnek mondják, miután a konstant! 
nápolyi vérontás folytán semmiféle ok\ 
nem szól a szultán kímélése mellett. J

Berlin, április 27. Konstantinápolyi 
táviratok szerint még kétséges, vájjon a 
nemzetgyűlés, ami lynek összetétele tör­
vénytelen, a szultán letételét fogja-e ha­
tározni, vagy pedig kényszert fog e a 
szultánra gyakorolni, hegy ő maga ha 
tározza el magát a lemondásra.

Berlin, április 27. A Yi'diz utolsó 
katonái is megadták magukat s a szül 
tán most egészen el van hagyva. A bi 
rodalom minden részéből táviratok ér­
keznek, amelyben a szultán letételét, 
vagy önkéntes lemondását követelik s 
igy a nemzetgyűlés nem tehet egvebet. 
minthogy a szultán letételét és Rpsad 
efendi kalifaságát kimondja.

Konstantinápotv, április27. Három­
száz tisztet, köztük Tahir basát kazama­
tákba vitték. A haditörvényszék folyton 
dolgozik s akik elibök kerülnek, nehezen 
fognak napvilágot látni. A szultán bű­
nössége bebizonyított dolog. Holnap már 
valószínűleg 101 ágyú fogja hirdetni 
Resad efendi trón ráléptél. Abdul Hami- 
dot a márvány-palotába fogják zárni.

Az albán trónkövetelő.
ÍJszküb, ápiilis 27. Krisztiniából ide­

érkezett hírek azt mondj ik, hogy Ghyka 
herceg albán trónkövetelő lpekben tartózko­
dik és onnan Debrebe akar menni. A trón­
követelőnek az a szándéka, hogy Albániában 
és Macedóniában felkelést támaszt és addig 
agitál, míg ez a két tartomány az autonó­
miát újból meg nem kapja.

A szultán detronlzálása.
Konstantinápolyból taviratozzák 

déli 12 órakor : Hire jár, hogy Abdul

Hamid szultánt már elfogták és a kis- 
ázsiai partokra szállították. A hir meg­
erősítésre vár.

Konstantinápo\yból táviratozzák 
délután fél 3 órakor: E'dördült a 101 
ágyulövés, amely Abdul Hamid dptroni- 
zálását és V. Mohamed trónraléptét je­
lenti

Konstantinápolyból táviratozzák 
délután 4 órakor, hogy a détronizálást 
jelentő táviratok megerösilést nyertek.

Konstantinápolyból táviratozzák 
éjfél után két órakor. Abdul Hamid 
detronlzálása végleg megerősítést 
nyert, V. Mohamed szultán elfog­
lalta a trónt.

Mozaik-képeit üebreczenhöl.
Már csak néhány napig terjed ebben 

a megszeretett, kedves Debrecenben való 
tartózkodásom. Három napra jöttem ide s 
már három hete itt vagyok s előre fáj a 
gondolat is innen, ha mindjárt a müsze- 
retetéről hires Kassára is, távoznom.

Búcsúzóul mozaikokat rakok össze 
naplóm jegyzeteiből.

perverz a majom, a kutya és a disznó, 
meg a ló, meg a kis dalos madár.

Olvassuk csak el Brohms »Az álla­
tok szer' tkezése* cimil müvét, és Piret, 
n Prostitutió történetét, milyen hasonló 
dolgokat találunk e két könyvben.

*

De Uram Istenem, hisz ón a Casinóról 
akartam írni. Gyönyörű egy hely. A ter­
mek ízléssel, f íny nyel, finom comfort-tal 
rendezve, a falakon kézi a más művészi 
dolgok, nemzeti nevezetességeink is —úgy 
sikerült, nehány nagyon sikerült portraitja. 
A7 olvasóban Olgvay, Bosznay, Nadler 
tájképek, azt hallom, én is felleszek 
akasztva közibük — csak esedezem : mi­
előbb, mert nagyon fogytán a pénzem.

A Gasinóhan nem látogatnak any- 
nyian, mint a Bikában. Pedig szabad bár­
kinek bármikor a belépés a tárlatomra és 
kérem a látogatást. Adok pénzért, sors­
jegyet, képet terminusra, sőt részletfize­
tésre is Harmadikéig itt leszek. Kérem, 
látogassanak, vegyenek.

Istvántly Gyula.

A király elfogadta a 
kormány lemondását.

Wekerle a trínörtkösné1.

Van itt a sok kultur-intézmények 
között az u n. Uri Casino, Kossuth-utca 
1. sz. 1. emeletén. Egy Casino, amely 
fény. pompa, Ízlés, berendezés, társalgó, 
kártyázó, cukrászda, olvasó, könyvtár és 
étkező, tudja a jó ég, még mi mindennel 
áll készen — mint egy angol Club —- tag­
jainak.

Tele is van ez Debrecen elitejével. 
Képviselők, főhivatalnokok, tanárok, papok, 
és ami a fő, sok sok tiszt... az osztrák 
magyar hadsareg szine-java jár oda.

Van egy generális titkára, egy eszes, 
szellemes, csókolni való, mindig mosolygó, 
hamis szemű, édes titkára. Irigylem, Tel­
kemből irigylem ezt a férfi-diszpéldányt 
akit jókedvében hozott össze a természet 
kegye. Nem mondhatok más találóbb jel­
zőt : egy salon úri bohémé. Ez a kedves 
eljött az en Bikában levő tárlatomra, s 
meghívott, hogy legyek az Úri Casino 
vendége.

Pepeső örömmel fogadtam s még az­
nap berendezkedtem a Casino éttermében. 
Luká;s Juliska ellátott igazi prrsa, smyrna 
tepichkel, Vénussal és Daniéval. Virágot 
kaptam s Debrecen legkedvesebb vezetői 
jöttek a Casinó éttermében rögtönzött kis 
műtermembe.

*

Gyűlölöm a kiállításokat, ezt a vá­
sári tolakodást, ahol finom dolgot a fény­
fogó lepedők, az ordító, könyök- és Mikk 
dulakodás miatt élvezni nem lehet.. A 
szomszéd mind ellenség, tulkiabál s.zin- 
habarcs és megtévesztő nagy méreteivel 

A finom poézis nem a piacra való. 
Lenbach Gabr. Max ritkán állított ki s 
szintén gyűlölte a kiállításokat, ezt a mo­
dern ökölharcot: Legyőzni a testvért, a 
társat — ez csak durva idegzetnek való. 
A művészet a lelki szeretkezés, a lélek 
éldelete. A múzeumok, képtárak: kripták, 
temetők, hisz oda jutunk. Oh de aki még 
élni, szeretni vágy és tud, ne menjen 
temetőbe.

A törvényszéki bonclan ismeri a 
hullafertőzést — élők által — hát gusz 
tus dolga. Én jobb szeretem az elot... a 
hulla hideg, ón félek tőle.

A szecoessziót Cherbulier a lélek 
perverzitásának nevezi. Mikor gyengül az 
erő, faj alan, perverz lesz az ember Az 
állat ritkán jut élvezethez, azért lehet

A kibontakozás ntja.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma 

megjelent a királynál s beadta a kor­
mány lemondását, amit a felség elfoga­
dott. Egyszersmind megbízta a kormányt 
az ügyek ideiglenes vezetésével.

Ez a mai nap eseménye, amely 
már sejteti a jövő politikai képét is. A 
kormány egyelőre ideiglenesen vezeti az 
ügyeket, majd később elejtve a bank­
ügyét, az általános választójog megvaló­
sításának hangoztatásával visszaül a 
helyére.

A politikai helyzetről tudósítónk a 
kővetkezőket táviratozza :

A valószínű kibontakozás.
A kibontakozás minden valószínűség 

szerint bank nélkül és általános választói 
jog alapján fog létre j*nni Az összes pár­
tok kiemelték, hosry az általános választói 
jog elmaradása súlyos politikai hiba, ame­
lyet reperálni kellene. Erre való tekintettel 
nyilván az lesz a kivezető jelszó, hogy meg 
kell csinálni az általános választói jogot, 
azután döntsön maga a nemzet. Úgy látjuk, 
hogy erre minden oldalon meg van a kész­
ség. Csak az a kérdés, hogy Andrássy ja­
vaslatát fogják-e megvalósítani, vagy csi­
nálnak uj előterjesztést. Ez még nincs el­
döntve. A függetlenségi párt jó része uj ja­
vaslatot akar, de minden attól függ. hogy 
Kossuth mire határozza el magát.

Popovics nyilatkozata,
Popovics Sándort, az Osztrák-Ma­

gyar bank kormányzóját tudvalevőleg 
élesen megrótták minapi beszédéért, 
amely az ö/ álló bank ellen irányult. 
Egy társaságban a támadásokra vonat­
kozólag Popovics igy nyilatkozott :

_ A támadások hidegen hagynak. 
Csak azt mondottam, amit meggyőződésem 
szerint Magyarország érdekében állónak 
tartok. Hogy ez nem kellemes azoknak, 
akik jelszavakkal dolgoznak minden ko 
moly hozzáértés nélkül, csöppet sem bánt. 
Ami pedig azt illeti, hogy én voltam az, 
aki a kartellbank eszméjét fölvetettem és



tinI1/7
• • -•■»

1909. április 28ÚlBHBCZm FÖGGKTL1N 03SÁŐ

annak tervezetét elkészítettem, ez igaz. De 
ezzel nem jöttem meggyőződésemmel el­
lentétbe, mert a kartellbank csak for 
mailag látszik önállónak, lényegileg az 
a bank-közösség fenntartását jelentette 
volna.

Wekerle a királynál.
Becs, április 27. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma reggel bat óra tiz 
perckor titkára, dr. Bárczy István kísére­
tében ideérkezett. A miniszterelnök a 
bankgassei magyar házba hajtatott, majd 
a közeli Volksgartenben sétált. Nyolc 
órára visszatért a magyar házba és dr. 
Bárczy Istvánnal dolgozott, azután Vér- 
tessy Gézának, az ö Felsége személye 
körüli minisztérium államtitkárának je­
lentését fogadta. Fél tiz órakor Wekerle 
miniszterelnök a külügyminisztériumba 
ment, ahol báró Aehrenthal közös kül 
ügyminiszterrel hosszabb ideig értekezett.
A miniszterelnök még ma délután szán­
dékozik visszatérni Budapestre.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
délelőtt fél tizenegy órakor Schönbrunoba 
hajtatott, ahol őfelsége tizenegy órakor 
külőnkihallgatáson fogadta. Ezen az 
audiencián a miniszterelnök benyújtotta 
a kabinetnek e hó 25-én kelt és vala­
mennyi miniszter által aláirt lemondó 
kérvényét.

Az Ideiglenes kormány.
Budapestről táviratozzák : őfelsége 

a kormány lemondását elfogadta. Addig, 
mig a vá’ságból megtalálják a kivezető 
utat, a király a jelenlegi kormányt bízta 
meg a kormányzás teendőinek ideiglenes 
végzésével.

Wekerle tanácsára különben már a 
közel napokban számos kiváló politikust 
fog kihallgatáson fogadni őfelsége. Mind­
nyájoknak ki fogja kérni véleményét a 
válság békés elintézése iránt.

Wekerle a trónörökösnél.
Becsből táviratozzák : Wekerle minisz­

terelnök Schönbrunnból egyenesen Belveder-be 
hajtatott, ahol Ferenc Ferdinand trónörökös 
kihallgatáson fogadta. A kihallgatás a trón­
örökös személyes meghívására történt és 
több mint két óra hosszáig tartott.

Wekerle a kihallgatás után délután 4 
órakor a Magyar-házban megebédelt, aztán 
kocsiba ült, a pályaudvarra hajtatott és 
4 óra 40 perckor Budapestre utazott.

Maradni I
A fővárosba érkezett függetlenségi 

képviselők legnagyobb része haza akar 
utazni de Justh, Holló és Batthyány arra 
kérik őket, hogy maradjanak Budapesten 
hogy folyton résztvehessenek a kibontako­
zás irányításában. A képviselők nagyrésze 
azonban mégis haza utazik.

A hangulat.
A pártok a tegnapi konferenciák ha 

tása alatt állanak. A kibontakozás hívei 
örömmel konstatálták, hogy az összes koa­
líciós pártok készek rrra, hogy a súlyos 
helyzetet megoldás felé vezessék. A tempe 
ramentumosabb.'a radikális elemek a függet 
lenségi párton azonban nagyon el vannak 
keseredve, különösen az alkotmánypárt e 
len, amely tegnap nyíltan a közös bank 
mellett foglalt állást. Andrássy részéről ez 
nem lepett meg senkit, de fájt nekik, hogy 
Wekerle Sándor, akit épen tegnap ünne­
pelt a parlament, szintén fentartás nélkü

az önálló bank ellen nyilatkozott. De bár­
hogy gondolkodnak is a radikálisok, a füg 
getlenségi párt túlnyomó többsége sehogy- 
sem gondolkodik, hanem hajlandó a párt 
vezéreit vakon követni mindennemű banfor- 
mula nélkül is.

Kavarodás a pártkörben. 
Budapestről táviratozza tudósítónk késő 

éjszaka : A függetlenségi pártkörben ma 
este érdekes kavarodás folyt le. Eitner, 
Rátkay, Hollb hevesen vitatkoztak az ön- 
á ló bank ügyéről és kijelentették, hogy ők 
Kossuth mellett, de ellenére is hívek ma 
radnak az eszméhez.

Kossuth leiháborodva felelt e beszéd 
közben tett kijelentésre: Én komoly ember 
vagyok és már háromszor nyilatkoztam ez 
ügyben. Szavaimmal nem szoktam játszani 
la nem bíztok bennem itt hagyom a vezéri 
sztet és azután csinálhattok azt, ami tet­

szik — de gyanúsítani nem engedem ma­
gamat.

Holló ezután azt kérdezi, hogy miért 
íelyezkedett a király az önálló bankkal és 
igy a nemzet követelésével szemben ? Kos­
suth erélyesen felel Holló kérdésére : Tart­
sátok tiszteletben a koronás király jogait, 
ha azt akarjátok, hogy a parlamentnek te­
kintélye legyen.

A függetlenségi kabinetről szólva ki­
jelenti Kossuth Ferenc, hogy az rendkívül 
sok nehézségbe ütköznék ez idő szerint.

A budapesti filharmonikusok
Debrecenben.

Takács Mihály vendégszereplése.

Intézkedések a hangversenyre.
A vármegyeháza tanácstermében gyűlt 

ma egybe a zenekedvelő társaság választ­
mánya, hogy részben a vége felé közeledő 
zenei évadot főleg azonban a május 4 iki 
monstre-hangversenyt megbeszélje. Wesz 
prémy Zoltán főispán, a zenetársaság el­
nöke, őszinte örömmel üdvözölte a csaknem 
teljes számban megjelent választmányt, — 
mint amely érdeklődésben látja a zenei élet 
biztos jövőjét

P. Nagy Zoltán, a társaság igazgatója 
hálásan emlékszik meg ama önzetlen fárad 
ságról, melylyel a föisján a társulat és ezzel 
a zenei élet virágzását felkarolta, egy okkal 
többet lát ama ténykedésében, hogy hatha­
tós közbenjárásával lehetővé tette a budu 
pesti filharmonikusok itteni szereplését. Hogy 
mit jelent e magas színvonalú zenei társa 
ság itteni szereplése, azt csak az tudja mél­
tányolni, aki már hallotta a budapesti fil­
harmonikusokat és ösmeri európai hirne 
vüket.

Ügyvezető igazgató bejelenti ezután a 
május 4 iki műsort, melyet a választmány 
nagy lelkesedéssel vett tudomásul, valamint 
azt is, hogy a műsor többi számait Takács 
Mihály a m kir. Operaház jeles baritonis­
tája fogja betölteni, aki az első férfi énekes 
lesz az idei vége felé járó zenei szezonban. 
Jelenti továbbá P. Nagy Zoltán, hogy a te­
rem képét Kerner István, a filharmonikusok 
és a magyar kir. Opera zeneigazgatójának 
kívánságára, meg kellett változtatni úgy, 
hogy a podium a Bika termének felső ré­
szére került, a tagok helysorszámai azonban 
ezáltal nem változtak.

Akik a zenetársaságnak nem tagjai, 
azok jegyeket Csáthy Ferencznél válthatnak, 
ülőhelyek 5, állóhelyek 2 koronáért. X fo­
gadtatás részleteinek megbeszélése után, 
eszmecsere tárgyát képezte a sajtó támoga­
tásának mikénti köszöneté.

öngyilkosság
az esküvé elölt

Egy matróna tragédiáié.
Tragikus öngyilkossági eset történt 

Földes községben. Egy öreg asszony, már 
közel 80 éves, ismeretlen okból felakasztotta 
magát a háza padlásán egy gerendára. A 
magában megszokott dolgot az teszi érdé­
kessé, hogy épen rajongásig szeretett unó 
kájának az esküvője előtt egy nappal haj­
totta végre az öngyilkosságot. A tragikus 
öngyilkosságról a következőket jelenti főt- 
desi tudósítónk :

Borzasztó módon vetett véget életének 
ma délután Pozsonyi Józsefeié, a község 
rgyik leggazdagabb polgárának a felesége. 
Pedig látszólag mindéne megvolt, ami a 
boldo sághoz szükséges. Földi javakkal bő 
ven megvolt áldva és felnőtt gyermekei is 
mindnyájan tisztességes, jómódú emberek, 
akiket az öregasszony nagyon szeretett.

Különösen szerette legkisebb unokáját, 
akinek holnap lett volna az esküvője. Az 
öregasszony nagyban készült az esküvőre. 
Rendbe hozta a háza tájékát, uj ruhát csi­
náltatott magának.

Ma délután hajtotta végre borzasztó 
tervét, amig ura künn volt egyik tanyáján. 
Felment a padlásra és ott felakasztotta ma­
gát. Mire az ura ha; ajött, akkor már nem 
volt benne élőt. Hogy miért követte el az 
öngyilkosságot, azt mély titok fedi, amit 
sírba vitt magával az öngyilkos.

Az öngyilkosságról telefonon értesítet­
ték a debreceni üg. ószséget. A tragikus vé • 
get ért öregasszony temetésére az ügyészség 
megadta az engedélyt.

SsinháK és IWüwészet.
Műsor.

Szerdán, Király, bohózat. A) bérlet.
Csütörtökön, F garó házassága, vígjá­

ték. Vízvári Mariska fellépte.
P nte en, Kaméliás hölgy, dráma. C) 

bérlet. Vízvári Mariska fellépte.
Szombaton, Váljunk el, vígjáték. A) 

bérlet. Vízvári Mariska fellépte.
Vasárnap, Atalanta, operett.

Zilahy Gyula aradi jubileuma. Az
„Aradi Közlöny“ mai száma Írja: Az aradi 
színház volt és a debreczeni színház jelen­
legi igazgatója, sziuészkedósének huszonöt 
éves jubileumát érle meg az idén és a deb­
reczeni ünnepeltetés után eljött Aradra is, 
ahol sok szimpátia várta a jubiláns művészt. 
Molnár Ferenc immár világhírű darabjának, 
Az ői'cfög-nek címszerepében láttuk viszont 
Zilahyt. A közönség lelkes ovációja bizo 
nyitotta Zilahy aradi népszerűségét, ami nem 
szólt azonban ma bemutatott alakításának. 
Az ördög szerepe nem Zilahy egyéniségének 
való és sokkal szívesebben láttuk volna ta­
lentumának megfelelőbb szerepben, mely 
aztán alkalmat adott volna a művészete mel­
lett való tűnt tósre is Zilahy rokonszenves 
egyénisége igy is meleg fogadtatásban ré­
szesült és a feladott koszorúk és ajándékok 
maradandó omlóké lesz Zilahy aradi juhi 
Altatásának. A többi szereplő a régit pro­
dukálta. A közönség az ovkesztert is meg 
töltötte a kedves vendég tiszteletére.
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HÍREK
— A munkáskertek ellenségei. Csak 

nemrégen valósu t meg Debrecenben az az 
óriási horderejű intézmény, amelynek ki- 
számithatlan a szociális hatása: már is var­
nak ellenségei, még pedig, úgy látszik — 
nagy számmal. Eddig mintegy 800 család 
bérelt ki munkáskertet. A kertek ünnep lyes 
megnyitása május elsején fog megtörténni 
Debrecen büszke lehet arra hogy innen in­
dult ki először a munkáskertek eszméje. A 
közhasznú munkáskertek egyesülete azonban 
súlyos panaszszal járult az illetékes ható 
Ságokhoz. Lelketlen, brutális emberek nen 
értik, sőt félreértik a kertek magasztos hi­
vatását. Folytonosan rongálják a lakóháza­
kat.. ellopják körükből, ami rsak ellopható, 
a kerítéseket letördelik, egyszóval minden­
ben károkat csinálnak, csupa rosszakaratból 
Az egyesület vezetősége most megkereste ez 
ügyben a csendőrséget, illetve a mezőrend­
őrséget, hdgy akadályozza meg a brutális 
és tudatlan emberek rosszakaratú vandaliz 
mu=át.

Bécs a magyar kormánylemon- 
dásról. A bécsi lapok kivétel nélkül beha­
tóan foglalkoznak a magyar kormány le­
mondásával. Lueger lapjai persze a legna­
gyobb örömmel konstatálják a kormány ve­
reségét, amelyet annak tulajdonítanak, hogy 
rettegtek a paktumban foglalt kötelezettsé­
gek teljesítésétől. Az „einmarschieren“ lo­
vagjai és a felekezeti gyülölségben a ma­
gyarországi néppárt elvtársai a kormány le 
mondásában a „judeo magyarén* teljes ku 
daroát látják. A komolyabb lapok bíznak 
Wekerle ügyességében és azt tartják, hogy 
egy radikális választói jog megalkotásával 
a hatalmat újra biztosíthatja s a néprétege­
ket visszaterelheti az in integrum restitu 
tióhoz.

— A cári család nyaralása. PA-
terv Arról táviratozzák : A cári család má­
jus közepén tengeri útra kél, mely őszig 
fng tartani. Valószínű, hogy az utazás a 
földközi tengerre is kifog terjedni.

— A debreczenl villamos vasul. A 
kis vasútnak villamossá való átalakítása 
ügyében a jog- és pénzügyi bizot'ság egy 
szükebb körű bizoHságot küldött ki azzal az 
utasítással hogy jusson egyezségre a helyi 
vasút megbizottaival. Az első értekezletet 
ma délelőtt 10 órára tűzték ki de mivel a 
helyi vasút megbízottai nem jelenhetlek meg, 
az értekezletet május hó 4 re elhalasztották.

— Mikszáth Jubileuma. Aradról je­
lentik : A Kölcsey-egyesüiet szombati ülésén 
Szőllőssy István titkár indítványára kimon­
dották, hogy Mikszáth alapítványt tesznek, a 
melyből évenként háromszáz koronával se- 
gélyeznek egy aradi irót szépirodalmi m ve 
kiadásában. A legnagyobb forgalmú aiadme- 
gyei könyvtárat évenként Mikszáth müvei­
nek gyű,töményével ajándékozzák meg, ősz­
szel pedig egyik fölolvasó ülésüket Mikszáth 
irodalmi működésének méltatására szent hk^ 
A budapesti Mikszáth-ünnepen az egyesület 
két taggal képviselteti magát.

— A debreceni lakáskérdésről. P*v- 
lovita Károly jeles debreceni mérnök a Ma: 
gyár mérnök- és építész egylet debreceni 
osztályának március 25-ón volt ülésén szak­
szerű és nagyhatású felolvasást íarto* , , 
d breceni lakásk érdéiről. Pavlovits felol­
vasása most nyomtatásban megjelent. Az 
érdeklődők a Mérnök-egyletné megszerez­
hetik a rendkívül érdekes munkát.

— Fordulat a mátészalkai drá­
mában. Pár héttel ezelőtt megírtuk, 
hogy Mátészalkán Bordás kéményseprőt

meggyilkolták és ez halálos ágyán So- 
vány Dezső aljárásbirót, a haragosát je­
lölte meg gyilkosának. Mint most Máté­
szalkáról 'áviratozzák, ez ügyben Máté­
szalkán tegnap Morvái birő elnöklésével 
kiszállt a törvényszék, hogy mindazokat 
kihallgassa, kik a legcsekélyebb adatot 
is tudják az esetről. Mindinkább nyilván­
való lesz, hogy egv harmadik személy, 
felhasználván a biró és a kéményseprő 
közt lefolyt incidenst, okozta a kémény­
seprő halálát A törvényszék megidézte 
a terhelt Sovány bírót Is, aki folyton 
ártatlanságát hangoztatja. A tanuk val­
lomásai Sovány bírót illetőleg nagyon 
ellentmondók

— Az Iparművészeti kiállításon di­
jat nyertek közül tévedésből kimaradt Varga 
József debreceni bútorkereskedő, aki állami 
ezüstérmet nyert

— Kánikula. Soha nem volt talán az 
embereknek igazuk, de most meg kell ha­
jolni előttük, ha felsóhajtanak : millen idő, 
miilen idő I Ha ugyan még tudnak sóhaj­
tani, vagy egyáltalán ki tudják nyitni a 
szájukat, a jó öreg ragadós debreceni por­
tól. Alighogy legyűrtük a rettenetes hosszú 
féléves telet, vártuk az üditő tavaszt. No és 
mi történt ? A tavaszból csak az ibolyát 
láttuk, sőt már a junius meg a julius is el­
múlt és beleestünk a lehető legkánikulább 
kán kulába Ma délben például barmié és 
íél fok volt a meleg, azaz a forróság. És 
most higyjünk a természettudói bácsiknak, 
akik azt mondják nekünk, hogy: natura 
non fecit saltus 1

— Uj vasúti megálló a debreceni 
határban. A következő sorok közlésére ké­
rettünk fel: A debrecen—vámospéresi vas­
úti vonalon a 6-ik sz. őrháznál a nagymélt. 
magyar királyi keresk. miniszter ur, köz- 
gazdasági indokokból még a múlt évben 
vasúti megállót engedélyezett. Az engedély 
megadásában az érdem Debrecen sz. kir. 
város közigazgatási bizottságát és a debre 
ceni ipar és kereskedelmi kamarát illeti, 
amely hatóságok Debrecen város piaci ke­
reskedelmének és a fogyasztó közönségnek 
érdekében pártoló felterjesztéseikkelhatható- 
san elősegítették ezt az ügyet Az uj meg­
álló körüli kisbirtokosok érdekei tagadhat- 
lanul szintén előmozdítva lettek ezzel az in­
tézkedéssel, akik ugyanezért kötelességüknek 
ösmerik, hogy nyilvánosan is hálás köszönc- 
tetímondjanak a nevezett hatóságoknak, va 
lamint nagyságos Uhlarik Béla üzletvezető 
urnák is, aki soron kívül intézkedett, hogy 
az engedélyezett vonatok már a f. évi május 
1-től kezdve megálljának a fenti őrháznál, 
melynek ezen naptól kezdve Debrecen—Kon 
doros lesz a hivatalos neve. A hirdetmény 
szerint naponként hat vonat, országos vásá­
rok alkalmával pedig hét vonat áll meg ezen 
az állomáson. Az utazó közönségnek egye­
lőre csak a vonaton kell jegyet váltani a 
vonatot kisérő személyzetnél. — Az érde­
kelt kis i: tokosok.

— Centied meghalt. Béesből távira­
tozzék : Conried a newyorki Metropolitan! 
Opera House igazgatója ma reggel meghalt 
Holttestét Amerikába viszik.

— Egy zenetanár öngyilkossági kí­
sérlete. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
Dunaparton, a Szilágyi Dezső-téren tegnap 
este az ottani hajósok észrevették egy öreg 
urat, aki nagyon izgatottan viselkedett. Nem 
volt'egyedül és a megfigyelő hajósok úgy 
vették észre, hogy az öreg ur a kísérőjét a 
Dunába akarja lökni. A halászok megaka­
dályozták ebben, rendőrnek adták át, aki a 
kíséretében levő szemólylyel együtt, bekí­
sérte a főkapitányságra. Ott kiderült az, 
hogy az öreg ur nem i karta kísérőjét meg­
ölni, ellenkezőleg, ez őt az öngyilkosságban

meg akarta akadályozni. Az öreg ur, a ma­
gyar zcnovilág egyik legisme tebb tekintélyt , 
Szabó Xavér Ferenc, zeneakadémiai taná'1, 
zeneiró és zeneszerző. Elmondotta, hogy az 
elkeseredésből származott nála az öngy* 
kosság gondolata. Az utóbbi időben mellő­
zik őt ós müveit, nemcsak újabb, de régibb 
szerzeményeit sehol elő nem adják és u 
nősen az 'bántotta, hogy a filharmonikusok 
teljesen mellőzik. Szabó 62 éves és az r 
szágos magyar zeneakadémián még mos is 
a zeneelméletet oktatja. Van neki egy ha, a 
ki az Opera zenekarában működik. Sza 
a rendőrségen megnyugtatták, mire 
volt azzal az Ígérettel, hogy nem tesz kárt 
magában.

— Sötét bűn. Aradról jelentik: Kla­
dova községben MoldovAn Györgyné hirtelen 
meghalt. Az orvosok megállapították, hogy 
tiltott operáció áldozata. A szülésznő ellen 
vizsgálatot, indítottak. Hasonló üzelmekért 
többen feljelentést tettek ellene

— Betörés Kábán. Érzékenyen káro­
sította meg Gara Ambrus kábái gazdaem­
bert egy ottani csavargó Tegnap éjszaka 
behatolt a gazdálkodó lakásába ós onnan 
mintegy 55 korona értékű ingóságot és db 
korona készpénzt vitt el. A betörő az abla­
kon keresztül hatolt be oly módon, hogy az 
ablakrácsokat leráspolyozta. A kábái csend- 
őrség hamarosan elcsípte a tettest, An& 
Károly ottani csavargó személyében, akit 
már át is adtak a debreczeni ügyészségnek.

— Vasat lopott. Vasat lopott valami 
ismeretlen tettes Barca Lajos kőműves 
Bethlen utca 40. sz alatti építkezéséből. 
Mintegy 50 kg. vasat cipelt el egy éjszaka.
A rendőrség megindította az eljárást az is­
meretlen tolvaj ellen, aki ugyancsak kitett 
magáért, hogy ilyen nagymennyiségű vasat 
olyan könnyedén elcipelt — valószínűleg jó 
messzire.

— Feltört lakás. Nagy betörést kö­
vetett el az éjjel valami ismeretlen, de min­
denesetre notórius betörő, Palotai Berratoi- 
gányzenész Eötvős-utea 86. szám alatti la­
kásán. Éjnek idején hatolt a betörő a. szo- 
bába, mikor már mindenki aludt. Nagy 
ügyességgel feszitette fel a vaspántos szek­
rényt és onnan mintegy 100 korona értékű 
készpénzt és értéktárgyat emelt el. Mindezt 
oly ügyesen végezte, hogy a szobában alvök 
mit sem vettek észre. A rendőrség nyomoz 
az ismeretlen betörő után.

— Tüzek a vidéken. Vámospórcsröl 
jelentik, hogy ott ma délelőtt 11 órakor 
Berkus Imre gazdálkodónak az udvaron lévő 
szalmakazalja ismeretlen okból felgyuladt.
A kár több száz korona. — Szoboszlóról is 
íasonló esetet jelent tudósítónk. Lgy vigyá­
zatlan gyerm k cigarettájától kigyuladt a 
Váczi Ferenc gazdálkodó nádfedeles háza. A 
nagy szélvész miatt a község lakosságának 
fárasztó munkájába került a tűz eloltása" 
Félős volt, hogy az egész falu leég. Szeren­
csére nagyobb katasztrófa nem történt. A 
kár mindössze egy pár száz korona.

— Halál az országúton. Bihar- 
nagybajomból jelentik: Gál Márton itteni 
lakos épületfákat szállított két társával és a 
megbokrosodott lovak elragadták a rakott 
szekeret. A gerendákkal teli szekér hirtelen 
fel is borult ós Gál Mártont maga alá te­
mette. Két társa szerencsésen esett és semmi 
bajuk sem lett, mig Gál Márton a szekér 
alatt lelte halálát. A szerencsétlen ember 
pusztulását felesége és öt gyermeke gyá­
szolja.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Özv. Ökrös Istvánná ref. 69 éves, Gombos I Miklósnó ref. 33 éves, Szabó Krisztina r. 

1 kath. nyugalmazott színésznő 86 éves.

V . ■ -vti.
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Közgazdaság.
Terménytőzsde.

— Szerencsétlenség. Mátészalkáról 
jelentik, hogy Zeisberger Leopold szinérvár- 
aljai fakereskedő fát szállított az erdőről. A 
fával rakott szekéren ült 18 éves fia, ki 
egy zökkenőnél o'y szerencsétlenül esett le 
a szekérről, hogy a kerekek alá került és 
testét teljesen kettészelték.

— Halálozás. Mély fájdalomtól meg 
'őrt ezi\vei tudatjuk a feljthetetlen jó «na, 
r agyapa és áldott emlékű rokon néhai Róth 
Jakabnak r. hó 26 án este'i 6 órakor életé­
nek 79-ik évébben röv d szenvedés után 
történt csendes elhun>tát. Felejthetetlen 
halottunk fö’di részei f. hó 28-án dó után 3 
órakor fognak Magos-utcza 23-ik számú há 
zunktől az ág. evang. egyház szertartása 
szerint tartandó ima u'án a S ent Anna-u 
temetőben levő csa’ádi nrboltban őrök nyu­
galomra helyeztetni. Mely végtisztes'égté 
tel re rokonainkat, ösmerőseinket és an é 
közönséget sznmordo't szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1909. ánril 27 Béke poraira ! 
Bár ntos eyermekei: Róth Mám férjével 
Wágner Gyulával és gyermekeik, A Róth 
József legs-eszpyári főmérnök nejéve' Wittek 
Gizellává' és i?«ermekeik Unokái: Wágner 
Ella, Gyu’a, Mariska, Laczi. PiSt», Margit, 
Józsi és Annuska. Róth Oszkár, Arthur és 
Margitka. Számot közeli és távoli rokonok 
revében is. A temetést Dtnkő M utóda 
Dankó B'U tem. int. rendezi.

— Öngyilkos vőlegény. Pápáról je­
lentik : Gonda Ferenc, az állami tanítóképző 
fiatal tanára szivenlötte ós fölakasztotta ma­
gát. A városban nagy részvéttel tárgyalják 
a tragikus esetet, mely egy szépen indult 
karriérnek vetett véget. Gonda Ferenc vő 
legény volt, mindenki boldog embernek tar­
totta. Az öngyilkosságát megelőző este még 
menyasszonyával, Kis Jolánnal, Kiss József 
biztositó intézeti pénztáros leányával vacso­
rázott. Jókedvű volt, amikor éjfélkor elvál 
tak és néhány órával később már halálra 
szánta magát. Fölment a tanitó-képző má 
sodik emeletén lévő lakására, hurkot kötött 
a nyakára és egyben szivén lőtte magát.
A szerencsétlen fiatalembert most nevezték 
volna ki rendes tanárnak. Azt hiszik, hogy 
súlyos idegbaja kergette a halálba.

— A Néptakarékpénztár m. tvhi- 
sépét a mii nap m Piacz-utoza 75. szám 
alá helyezte á+.

— Villamossággal dolgozó pénz 
hamisítók. Zomborból jelentik : Az ó be­
csei csendőrsóg tegnap a tanyák között egy 
pénzhamisító bandának jött a nyomára 
mely egész Bácskát elárasztotta hamispónz 
zel és amely banda egész uj módon, villa 
mos erő felhasználásával gyártotta a hamis 
arany- ós ezüstpénzeket. A banda feje Kne 
zits Milán esurogi vadőr, kinek lakásán 
meg is találták a pénzgyártó villamos ké 
szüléket. Knezits kihallgatásakor beismerte 
a hamisítást és megvallotta, hogy Tatits 
Brankó, a karlócai patriarcha pincemestere 
tanította erre, ki már két évvel ezelőtt 
gyártott arany húsz- és tizkoronásokat. fa 
titsot letartóztatták.

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak 
tára Koittek Gézánál.

— Májusi költözködés előtt felesle 
ges könyveit jó árban megveri Acél Anti 
quériuma Piac-u. 24- Telefon 585.

— Költözkődőknek v llanycsengő be 
lendezés’ket, javításokat és évi karba átír 
lását, valammt villanjcu'lárok átszerelését 
a legjutány ős abban eszköz i Földes Sándor 
■ lektro ecbnikai vál alata, Piaoz-u. 26. Nagy 
t'afik udvr r. Telefon 210.

A tárgyaláson Oláh Miklós elnökölt. A 
vádhatóságot Tóby Mihály dr. kir. ügyész 
képviselte, Biedermann Józsefet Freund Jenő 
dr. ügyvéd védi.

Még emlékezetes az a szenzációs bu­
kás, amely Debreczenben 1901. évben tör­
tént. Biedermann József posztóáru nagyke­
reskedő cég, amely 40 óv óta állott fenn, 
csődbe jutott. Az egykor dúsgazdag család 
teljesen tönkrement. Piac-utcai palotáját még 
most is Biedermann háznak nevezik, bár azt 
a csődtömeg eladásakor más vette meg.

Az ügy oly szövevényes volt hogy esz­
tendők kellettek, amig végre oda jutott, hogy 
a főtárpynlás megtartassék. Alkalmasint a 
tárgyalás nagyon hosszú ideig fog tartani, 
mert igen sok tanút és szakértőt kell a tör­
vényszéknek kihallgatni.

A mai tárgyalás dólcfőttje Bieder­
mann József kihallgatásával telt el. A ha 
talmas anyagra általánosságban adott fel­
világosításokat. Előadta fizetésképtelenségé­
nek előzményeit, az egyezkedési tárgyalá­
sokat és azok sikertelenségét.

A tárgyalás délután is tart.

E naptól fogva nagyon is észrevehető- 
leg kezdet sápadni, hervadni Eszter.

A tavasz nem hozott számára felüdü­
lést. A mint a lanyha időben roeetemA e, 
órák boeszä’g oda lent időzött » kertté-.. 
Etryedül ment mindig, meerányosan. Pálmáin 
vele akart menni; nem fogadta el kíséretét.

(Folytatjuk.)

Nyilttéi*-*)

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentést 
Budapest 1909. április 26.

Készáru 10 el drágább
1909. októberi búza ....................11 99 -90
1908. májusi búza.................... 14 40 - 41
1909 áprilisi búza......................... ....  14.40— 41

májusi rozs .........................—■
1909. októberi rozs......................... 9 37—38
1909. áprilisi rozs..............................y-79 71

októberi zab......................... 7 79 80
1908. májusi zab .... ■ •
1909. áprilisi zab............................. 8.85-88
1900. májusi tengeri.................... 7- 59

Regény-Csarnok,

A bojár leánya.
— Regény. —- 

(36) Irta : Vértesi Arnold.

Törvénykezés.
A Biedermann cég csődje.

Kilenc esztendő után a debreczeni kir. 
törvényszék ma kezdte meg a Biedermann- 
féle posztóáru cég hamis bukási ügyének a

E-zter n ár egy idő ó'a megszokta hogy 
minden dolgot közlőit Palival, nem mintht 
a gyermektől taníc ot akart volnt kéri i, 
hiszen nevetségesnek tartotta volna ezt, hi­
nein elhagyottságában, egyedüliségében ez a 
íiu volt az egyetlen lény, kivel szándékait, 
terveit, gondolatéit közölhette.

Lassankint, a nélkül, hogy észievenné 
Eszter, minden házi ós családi ügybe bea­
vatta a fiút, csak szivének buját, panaszá 
titkol a el előtte. Mintha azt lehetett volna 
titkolni! Az okos gyermek jó: tudta, miért 
betegeskedik anyja, miért szomoiu; nem 
kérdezte s hallgatott róla ni dig.

M kor januárban uegkapta Eszter a; 
utolsó levelet férjétől, e levél hid-g hangja 
összeszoritotfa szivét s könyekre fakadt. Nem 
volt képes nyugalmat színlelni e peiczbe*.

Pali mellette állt s komoran vonta össze 
szemöldökeit.

— Mit ir a papa ?
— Jól mu’at s reméli, hogy mi is jó' 

mulatunk, — szólt elkeseredve Eszter. — 
Olvasd itt a levél. ,

A gyerm k csendesen átvette a lóvé éi, 
egyetlen szó megjegyzés nélkül végigolvasta, 
aztán letette az asztalra.

A sokáig elfojtott fájdalom hevesen ki 
tört Eszternél.

— Édes fiam, — szólt zokogva, édes 
kedves fiam, atyád jól mulat 1

— Ne sirj anyám, — szólt a fiú ko­
moran. — Minket nem nevez többé fiának ; 
miért sírsz ?

Nyilatkozat.
A városi vízvezetéki csatornázás ügyé­

vel kapcsolatban személyemnek tendentio- 
susan rosszhiszemű meghurcoltatása jutott 
fülembe.

Utána járva a dolognak, megtudtam, 
hogy némely emberek nem riadnak vissza 
oly híreket terjeszteni rólam, mintha én a 
Fried és Adorján cég érdekében és megbí­
zásából megvesztegetéseket kíséreltem volna 
meg és hogy Balogh István városi bizott­
sági tagnak, ki egyike a közgyűlési ha­
tározat ellen beadott felebbezés aláíróinak 
- 7000 koronát ajánlottam volna fel, ha a 
felebbezés visszavonását maga részéről is 
aláírja.

Akik az én személyemet ós a vá ősi 
közügyek irányítását célzó szerény és ön­
zetlen munkálkodásamat ismerik, azok e ö t 
szükségtelen az ilyen alaptalan ós aljas ra 
galmak ellen v*dekeznem. Azonban a nagy- 
közönség, ki előtt a valódi tényállás isme­
retlen, könnyen félremagyarázhatná hallga­
tásomat s ezért vagyok kénytelen a jelen 
módot felhasználva köztudomásra hozni a 
valódi tényállást:

A város érdekeit szemelőtt tartó pol­
gárok örömmel fogadták a közgyűlés ama 
határozatát, hogy a vízvezetéki csatornázás 
kezdetét veszi s már meg is bízatott egy cég 
a csatornázás munkálatainak megkezdésével. 
Annál meglepőbb volt néhány polgárnak az 
az eljárása, hogy a közgyűlési határozatot 
felebbezéssel támadták meg.

Nyugodt lélekkel állítom, hogy minden 
érdek nélkül hangoztattam a csatornázás 
megkezdésének sürgős voltát, s nem csinál­
tam titkot belőle, hogy a felebbezést alá­
írókat minden áron igyekeztem a felebbezés 
visszavo ására rábírni. Mikor pedig azt let­
tem, hogy az alái ók Balogh István kivéte­
lével hajlandók is erre, egy kisebb társas g- 
ban azt a kijelentést tettem, hogy szívesen 
adnék 2000 koronát jótékony célra ha va­
laki Balogh Istvánt is rábírná a felebbezés 
visszavonására. — Sőt midőn kételkedtem 
eme elhatározásomban, megbíztam Kovács 
János hentest, ki jelen volt a társaságban, 
hogy ezt adja tudtára Balogh Istvánnak s 
ha az hajlandó a felebbezés visszavonására, 
úgy az általa megjelölendő jótékony célra 
azonnal lefizetem a 2000 koronát. E kijelen­
tésemnek tanúi voltak dr. Berger Andor 
ügyvéd és Kovács János hentes urak.

Ez a rövid tényállás, s mindaz, amit 
ezen felül hozzáfűznek, légből kapott valót­
lanság s amennyiben személyem meghur- 
co tatását célozza a legaljasabb rágalom s 
kötelességemnek tartom a rágalmazók sze­
mélyét kikutatva ellenük a büntető feljelen­
tést megtenni.

Tisztelettel:
Hauer Bertalan.

Hauer Bertalan urnák fenti nyilaikoza 
tára vonatkozólag kijelentem, hogy az a va 
lódi tényállást tartalmazza.

Kovács János.

* E rovatban közlőitekért a szerkesztőség nem 
vállal felelősséget.

Rettegett öldöklő angyala
a gyermekkornak : a htnyszékelés. hasmenés, bélhurut, 
de csak ott pusztíthat, a hol a .,Kufek8“-t n(m h,-sz 
Hálják még. A .Kufeke- az egyetlen helyes tápláléka 
az egészséges és a gyumor-bélbajos gyermekeknek, 

a mely megakadályozza az emésztési zavarokat.
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Selyem és csipke blousoh
4 és 6 irt.

Pongyolák mosó
4 irt.

KA LM ÜGYI divatáruházában.
ni

(Szakképzett irodai munkaerőket: I
mérlegképes könyvvezetőket, gyorsiró- 

" kát, gyönyörű irásu levelezőket, gyors 
számolókat lelkiisrm retesf n kiképsz, 

előkelő cégeknek ajánl
Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama fel­
nőttek számára. Kezdete május 3 

B,iratás napolta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42. gz. udvarkerti lakás.) Tandíj 60 korona,

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zav&tzky Leó

Debreexen Piacz-utcsa 16 az. 
Bika szállodával szemben.

1 talk is gggfc inkák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó t'ioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállá gok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

HÖZPOim DROGOD
Telelőn. DEBRBCZEN. Telefon 
Hid-ricn, Városház épület.

Gaidaiá|ok éa gyártelepek réezére elóiráa ezerint 
berendezett mentőszekrényeh, kötsze­
rek, desinliciálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle guminiáD'E-
bal, lérrkttókben, valamint finyképeatabei «ük- 

légei vegyiierekbei.

zip

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

[villamos világítást,
la villamos csengők, házi tele- 
Ikonok uerendezésot és évi kezeié- 
]sét ó8 minden e szakba vágó leg- 
I komplikáltabb munkát uery helyben 
I mint vidéken B legolcsót «ben és I szakszerűen — tftbP évi jótállás 
I mellett vallat

FÖLDES SÁNDOR
I elefctrotectinllrat vallalat*I öebreczen, Nagytrailk udvar
] Minden irányba égő Wolfram-lám- 

nák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy vá lasztéka a legol- 
tisóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

6 havi 3 korona díjért.
I Telelőn 210. Telefon 210.

I
■j: Bámulatos! 3S
4 pár czipő kor. 7-

Több nagy gyár megakadása által megbizat 
tam 5600 pár cz pőt mélyen az előáihtási áron 
alól eladni, ezért szállítok b^rkinek 4 P“I
ezipőt, bőr 7 kor.-ért 2 pár féri! és 2 
nár női fűzős czipő barna vagy fekete, nagy­

ság szám szerint, kapható utánvéttel.
L. Amabel, Krakau 33. sz.

Csere megengedve vagy pénz vissza, hogy minden ri­
zikó kizárásáét.

5 Qonogán és Somossy5 DebFEGzen, HistBiupIombazár.
• Meglepő szép tavaszi újdonságok
® érkeztek
S NŐI dlvatkelmékben, — Volle 

mm Delaine selyem szövetek,
0 ruha vásznakban.
• Óriási választék •
• s napernyőkben. s Jj

fiadé bútorok,
Haiáinaás és cIMItózÉs miatt töbh- 
fÉie júharban lévő bátorok azonnal

Sziv-utcza 16. sz. a

Elismert legjobb külön 
legesség a bajusz nő 
vesztésére és ápolásira,
mely meg nem avasodó 

.zsírmentes növényi bal- 
Esamos anyagokból ké 

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve 
1 doboz 50 flllér, postán csak 
I doboz küldetik 8 kórus* 
15 flllér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grösse Nagy Ferenc*

Bfőgysserész
DBBBBCZBN, Kossuth-níoza 8. szám, 

„Arany egyaiarvn“ gyó&yssorlár
Telefon 496. Telefon 496.

Védjegy.

A Harmat Créme
arc,«építi és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és aem, *“ganjJ 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) bórbajokat. K.- 
limitja a ránczosodni kezdő »rcz!)6j‘ * * 
fehérré simává éa üdévé teszi. Legjobb óvszer 
ászéi és a nap befolyása ellen “'a.r''S?' 
Nem zsíros tehát nappal la használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor
Készítő helye s főraktár •

MihaMts M gyógyszertára.
Debreexen,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.

Vigyázz! Kikre lestett kirakat. Vigyázz!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
aki a t va zi és t y<;ri cosztum pongyola 
bou e kelme, hozzávaló bélés áiu, cs pke 
selyem tréssé., sujtás és mindé • más díszek­

ben szükségletét nálunk i-zerzi be.
! Óriási választékban van raktáron 1

20 cm. Gyönyörű ruta k-lmék 59 kr.-tól 
120 „ , „ Blous) pouizyola 49 „ ,
120 „ Remek angol a zt k»lme 1.25 » ,
120 „ Ltiszte ek minden színben 55 , ,
L40 „ Cosz ííra kelme „ „ 150 „ ,
140 „ D.v. angol lüsz erek 2. „ »
Blonse, pongyola és ruha selymek.
M ssaüne 1.10, Taft 1.25, Lusien 78, 
Pongies 75, Duchesse 75 kr. Rímek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben 66 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Delainok, jó mosó kretonokban. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők­
ben. Fegyhazi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
Saját készltésfl paplanok. “Wm 

Tömérdek maradék léláron.

Molnár I. J. ás Társa fiúkja
Kossuth és Batthány-u. sarok a szín­

házzal szemben.

Költözködött figyelmébe!
Vlllanycsengők, telelőnek, vlHámhá 
Piték berendezését, javítását, évi jó 
karbantartását, úgy helyben, min* 
vidéken, legjobb anyaggal jótállás 

mellett olcsón eszközei

Földvári 1.
debreczenl első elektrotechnikai gyár 

ős vállalat

Kossuth-utca I. sz.
Telelőn 168. szám.

Legbiztosabb ssépttőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása eeodáe I

Szépít, fiatalít I LegkliOiöbb ner szeplő, 
májfoltok, pattanások és as árcsbör tisstár 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hősei 

való ,Fáy* ssappan 1 korona.

Illatszerek minden Illatban
1—1—8 koronás üvegje.

Jgyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonsserrl gyógy- 

Btereknek. Kapható a késs!tő

Qpóei Nagy Fereno*
lyégynartas«

DBBBBOZBH, Eesenth-utoaa 8. se.
„Arany egyszem* gréiymrtár.

Telefon ez. 488. felelőn ez. 486.

íiuuun öaiw sawv— —----------------- —bi e

Legjobb a Békési Róza „Csíkos“ szinszappana.
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Bprn WetedL
1

10 (tőig 40 fillér, azontúl • 
minden szó 4 fillér, a leg- I 
klssebb hirdetés 40 filler.-1

Vastag betekből szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
Vliákl tudakozódásnál t«i»fk 
... válaizbályeget caatolal. •

Eladók: jókarban levő varró-ép, mángorló 
gép fügiC és á !ó pBtrvleun lámpák, vá­
zák! Nippek, képek, kőr.sfa fehérnemű 
szekrények (s egy kCrisfi as.tál bziv- 
utoza 15, _________________ „

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke függő :,v, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fm öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e f próbs 
bevásárlást eszközöljön. Tiszt jlettí Kuiser 
Salamon.__________________________

Eladók: Nagy ebédlő krcdeir^va'ódi srnjina 
díván 2 fotel le!, disz plüseh Fotel, 2 dis? 
szalon székke , Nippes disz izekróny, tűk 
rőt kö iyvszekróny, egy ebtd;6 asztal b 
székkel, Sziv-utoza 15________________

költöztetések alkalmával elő forduló villa 
mos czengői á'heiytzásót valamint ujonen 
va'ó ber. ndezését elvá al'on o'c ón és 
pontosan Geller Hatvai u 8.

585—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debnezeni kir. járásbíróságnak V. 

3203/4 1908. számú végzése folytán közhírré 
tétet k. miszer'nt Hűvös Jakab részére dec­
ree zeni lakostól a fizetett összeg J^^dás - 
val 200 kor. 58 fill, tőke, ennek 1908. évi
április hó 1 napjátó számítandó 5/« kama­
rai és az eddig összesen 67 kor. 70 fi«L P8r" 
költség erejéig 1908 évi szeptember hó 1-én 
biróilag lefoglalt és 2012 korona 50 hüérra 
b, csalt bútorokból álló ingóságok 1909. évi 
május hó 5-én délelőtt 11 órakor kezdetét 
veendő és József kir. h.-utoza 20 szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a leg* 
többet Ígérőnek azonnali készpénz fisetés me.« 
lett, szükség esetén lecsároa a'ul is elfognak 
adatni.

Az árt érés az összes kieVgi ésre jogo­
sított végrehaj’atók j svára elrendeltetik.

Debrecz n, 1909. évi áp.úlis hó 1-őu

Eladók za ódi Smyrna is keleti szőnyegek 
és fényképező gép Tó:h Bólánó örökö iti- 
nél Sziv-utcza 15.

Vigyázzon i Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utc:a 4. szám._________

Hatvni utoza 7. szám alatti üzlethelyiségem 
azonnal kiadó és a berendezés jutányos 
árban eladó Pollák Zzigmond.

Stock-Cognacj
Medicinal

iMvaioU valódi bor 
I* párlat

[amis és Stoch!
gőzpároló telepéből,
BARCOLÄ,

» - --- -

Egyedüli Oognao |6z- 
főzne állandó hlvetalos i 
vegyi ellenőrzés alatt. |

Kapható minden jobb 
üzletben

MST A legszebb ás legegészségesebb gyógyhely.
ostyára Fürdőidény május 2-től Se ptember végéig Kiváló gyógyhatású reuma, 

A fürdő hírneves orvos felügyeletehírneves orvos 
alatt áll.

Csodálatos szép és kellemes tekvés.
Debreczenböl társas kocsiközlekedés oda és vissza 4 tzemélyig 8 K

kösivéuy, esni, és minden 
sze vi bántalmaknál. — 
r Ide bajoknál hidegvíz 

gyógim d
6 személy 10 K. Vasúim....................... .........  kocsiközlekedés oda és vissza 4 .«melyig » ív o-u ' mélv 50 fihDebrcczenból d. e 0 ra ÜO perez Horni,pályiig, hol társiskocsmk rende.kezés.e áll. hgy személy 

Bóvet>b felvilágosítást ad Rác* József Debreczen, Szalkvi-utcza í.
Tiszt-let el A Ko yárl Ságió iü dó nj tulajdonosai

Eladó 3 szoba, előszoba május l re Bethlen 
utcza 25._________________

40 hektoliter ujlétai Rizling bor van elad) 
Molnár Mihály Ujlíta

Eladó czimba'.om, pedálos.Schunda- féle. Tóth
Béláné örököseinél, Sziv-utcsa 15.

. .  sCZIGAEETTÁZÓK!
l/ioj.h lilively nikotin mentes í
Jlh Kop ’’ M )„Riz M IV-
„Tiszti ” 10 /„ Pu. rttfuS» m 
„IAét>ói h ” 1 <W„Autny ” UO
' n^líbri„ kütöulc^esséy 16 kv

Kn,,kuté HAKMATHVrávuvkixhúvc(y
kutoutepcfjégek -fóvaklarubet n
Debrecen füve yz ke rí t«. 14.

Leghíresebb angol és német gyártmányú
^ ■* Eől. p Al

_ „ mindenféle kerékpár-alkatrészeik
tulhalmozott raktár miatt 50 -al olcsóbban eredeti gyári árakén kaphatók.

S? Külön nagy javító műhely -*
kerékpárok és varrógépek részére.

Xiegmnolia»1»^ »cimmolAÄlAm.

GEDÖ ADOLF IlÄekXraklära DebrOCZW. 6.'1 RT?Bullitt

tartCsak e nő vegei.
a végeladás az Ernyőgyárban

»ca«ml*«*» sem­
miért is a még meglevő készlet minden árban eladáilk.,

Viszont elárusítóknak nagy árengedmény. _
Az üvegszekrények üzleti berendezés olcsón eladó.

MERKLER SOMA, Piacz-utcza 28.

BiitiinitAf A IWonoszterly és Koimik Pesti nagy c*ég 
JhiIvSIIvSí csődtömegből veit áruk megérkeztek u. m. sima 
és blouse selymek, kosxtüm és blouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol és
minden itt fel nem sorolt czikkek olOSÓ szabott árak mellett EapftalOR
■ C’J. Klein Igiiacnmal

Férfi ingek és harisnyák, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés ölesé árban kaphatón.
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Nyomatott Hoffmann óa Kronoviti könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. uám, a főpontéval szemben


